

10年间开放型经济成果丰硕

# 宁夏与“一带一路”沿线国家和地区实现进出口756亿元

本报讯（记者 裴艳）记者从8月22日自治区政府新闻办举行的第六届中国—阿拉伯国家博览会系列新闻发布会（第一场）上获悉，宁夏与“一带一路”共建国家及地区的经贸合作不断深化，2013年以来，宁夏与“一带一路”沿线国家和地区的累计实现进出口756亿元，今年上半年对“一带一路”沿线国家和地区的进出口同比增长26%。

宁夏是融入和服务“一带一路”建设的重要节点。宁夏抢抓“一带一路”建设重大机遇，持续搭建对外合作交流平台，构筑对外开放通道，优化开放发展环境，开放型经济取得了积极进展。中阿博览会平台作用日益凸显，前五届中阿博览会，共有112个国家和地区、24位中外政要、318位中外部部长级嘉宾、6000多家国内外企业参会参展，累计签订各类合作项目1213个。

在开放通道建设方面，成功争取获准银川河东国际机场开放第三、四、五航权，宁夏成为全国第9个开放第五航权的省（区、市），银川河东国际机场通航城市80多个、航线100多条。推动银川—香港、迪拜等国际（地区）航线复飞，推动中欧、中亚班列和陆海新通道宁夏国际货运班列稳定运行，先后开行惠农—越南胡志明、银川—老挝万象等点对点国际铁路货运班列。

在开放发展环境优化方面，宁夏内陆开放型经济试验区、宁夏国家葡萄及葡萄酒产业开放发展综合试验区、中国（银川）跨境电商综合试验区、国家级经开区等一批大型开放平台加快建设，上线了国际贸易“单一窗口”，建立了贸易金融联动服务和贸易投资便利化工作机制，实行外商投资准入前国民待遇，累计复制推广自贸区改革试点经验近200项。

## 赏花海 品美食 麻黄山首届荞麦花节引八方来客



荞麦花海等你来欣赏。本报记者 陈勇 摄

本报讯（记者 陈勇）绚烂缤纷的荞麦花海、赏心悦目的旗袍走秀、别具特色的窑洞民宿、丰富美味的荞面美食……8月22日，盐池·麻黄山首届荞麦花节暨休闲农业乡村旅游文化促消费活动成功举办。此次荞麦花节以“相约八方来客，观赏荞麦花海，品尝特色美食，体验山乡民宿”为主题，涵盖“相约盛会，带动消费”“山乡美味 大快‘剁’颐”等5项子活动。

走进盐池县麻黄山乡包塬村主会场，和煦的阳光下，荞麦花海装点着绿色的山峁。启动仪式在气势磅礴的《盛世鼓舞》中拉开序幕，胡旋舞、旗袍秀等多个节目轮番上阵。在包塬村万亩小杂粮种植基地，游客驻足拍照、打卡留念，尽情享受乡村美景；在包塬村文化剧场，麻黄山小杂粮、坛子肉、土鸡蛋、

文创作品纷纷登上展销台，参与品鉴、购买的人络绎不绝；在何新庄村打平伙营地，群众一边品尝着荞麦角角、荞面饸饹，一边欣赏着剁荞面、搓麻食、插凉粉、摊馍馍等比赛活动……

近年来，麻黄山乡致力于打造乡村休闲农业，立足“土”、体现“特”，充分开发优势乡土资源，将过去“原汁原味”的土特产，打造成链条更完整、业态更丰富的“多汁多味”的土特产，让土特产变成致富金名片。“今年，全乡累计种植小杂粮10.1万亩，我们以创建全国小杂粮基地为抓手，因地制宜，在包塬村孙崾岘组集中连片打造万亩荞麦花海，实现了规模化、集约化种植。”麻黄山乡党委书记李自仙说。目前，盐池县种植荞麦面积达66.1万亩。

## 第六届中阿博览会 9月21日至22日举办

本报讯（记者 裴艳）8月22日，自治区政府新闻办举行第六届中国—阿拉伯国家博览会系列新闻发布会（第一场）“一带一路”贸易投资促进大会专题新闻发布会。自治区商务厅副厅长崔彦祥介绍，本届大会由商务部、中国贸促会、自治区人民政府共同主办，自治区人民政府承办，将于9月21日至22日在银川市举办。

本届大会以“1+4”为基本设计框架，“1”即第六届中阿博览会开幕式暨“一带一路”贸易投资促进大会；“4”即4个平行论坛，分别为跨国公司宁夏经贸合作恳谈会、跨境电商创新发展高峰论坛、“一带一路”共建国家境外园区暨中沙吉赞产业集聚区投资推介会和特色产业贸易投资对接洽谈会。

其中第六届中阿博览会开幕式暨“一带一路”贸易投资促进大会将于9月21日上午在银川市举办。会议分为两个阶段进行，第一阶段为主旨演讲，拟邀请商务部领导出席，并邀请国内外专家学者、国际组织代表、央企负责人就各自领域共建“一带一路”情况进行主题演讲；第二阶段为成果发布，拟邀请宁夏大学中国阿拉伯国家研究院负责人发布《中阿经贸关系发展进程2022年度报告》，拟邀请商务部国际贸易经济合作研究院负责人发布《高质量共建“一带一路”下中阿经贸合作报告》。

## 盐池劳模 可免费乘公交

本报讯（记者 陈勇）“感谢盐池县总工会为我们发放公交卡，倡导我们低碳绿色出行。”8月22日，盐池县市级劳动模范张海燕说。

为大力弘扬劳模精神，倡导健康绿色出行，盐池县总工会近日为盐池县64名各级劳动模范发放“劳模公交卡”。劳动模范在领取“劳模公交卡”后，可凭卡免费乘坐城区范围内的所有公交车。与此同时，盐池县总工会还开通“工字号”专线公交车，车内“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”“维护职工劳动权益，构建和谐劳动关系”等标语引人注目。

盐池县总工会负责人表示，下一步将继续落实劳模素质提升、地位提高等政策措施，切实解决劳模在工作、生活、学习上的困难和需求，激励更多人崇德向善，弘扬社会正能量。